

Tednik

Glasiło Socialistične zveze delovnega ljudstva za Podravje

ŠT. 8

PTUJ, 25. februarja 1966 CENA: 0,40 ND, 40 SD

Letnik XIX.

SZDL kot najširša politična tribuna občanov

Na konferenci Občinskega odbora SZDL Ptuj, ki je bila v Kidričevem 17. februarja 1966, izvoljeni 27-članski odbor je prevzel ogromno dela in odgovornosti, da bodo uresničeni sklepi in priporočila, povzeti po vsebini obširnega poročila in diskusiji 17 delegatov in gostov, v njegovi mandatni dobi in da bodo doseženi uspehi, ki so potrebni za razvoj gospodarstva in vseh ostalih področij v občini Ptuj.

Iz vsebine poročila predsednika Občinskega odbora SZDL Franca Rebernika (večinoma objavljenega v prejšnji številki), kakor tudi iz vsebine tega, kar so povedali delegati in gosti, je bilo lahko spoznati glavni namen bodočega dela organizacij SZDL: obravnavati predvsem tiste najvažnejše probleme s svojega območja in z območja občinske skupnosti, od katerih je odvisen vsestranski napredek in zadovoljstvo večine občanov, ki k temu tudi največ doprinašajo, zlasti pa zavest, da se uresničujejo njihovi predlogi in spodbude in da se priznava občini kot skupnosti, kolektivom in občanom z delitvijo delež, ki jim gre.

DOSEDANJE IZKUŠNJE IN DELO V BODOČE

Zlasti pa se je na tej konferenci pokazalo, da poteka večina razprav, večinoma njihovih misli je vsebovala tudi poročilo predsednika, v treh smereh. Velik del delegatov je diskutiral z namenom, da bi opozoril konferenco na veliko važnost preventivnega dela na vseh tistih področjih, kjer prihaja zaradi podcenjevanja preventive do škode in težkih posledic. Drugi del je poudarjal, da je potrebna večja doslednost in odgovornost pri izvajanju sklepov po raznih razpravah na zborih, konferencah, sestankih ter sejah, tretji del pa je opozoril na težave, do katerih prihaja pri izvajanju priporočil in sklepov pa tudi zakonov ter na posledice, ki jih večkrat povzročajo nezaupljivost, ravnodušnost in neodgovornost pri delu, občutijo pa jih potem v največji meri občani, kolektivni kot celota pa tudi občinska skupnost.

VEDNO VEČ ZANIMANJA ZA MILIJARDE

Zanimiva je tudi ugotovitev, da sega vedno več razprav članov SZDL na področja, ki dajejo skupnosti milijarde, zlasti pa na tista, za katera porabimo največ milijard, to pa zaradi tega, ker vsakogar zanima, kdaj bo npr. industrijo v občini Ptuj dohitelo po svojem razvoju in kapacitetah tudi kmetijstvo in druga področja, katerim ostaja iz leta v leto za razvoj in napredek le nekaj milijonov kot npr. promet, turizem in gostinstvo, gradbeništvo, komunalna dejavnost, enako pa tudi šolstvo, zdravstvo, socialno in otroško varstvo in drugo, pri čemer vedno in najbolj poudarjamo potrebno preventivo v skrbi za delovne ljudi. Največ se vedno v zvezi z vsem tem oglašajo predstavniki in funkcionarji s področij, ki čakajo iz leta v leto, kdaj se bo red prednosti nekoliko spremenil tudi v njihovo korist.

K DOSEDANJIM USPEHOM MORAMO DODATI TUDI NOVE

Ravno glede na vse to je bilo na konferenci SZDL 17. februarja že v poročilu posebej poudarjeno, da je potrebno v vsakdanjem delu samoupravnih organov in kolektivih in v občinski skupščini dosledno uveljavljanje ustavnih načel, pravilno razumevanje in izvajanje določil reforme, tekoče reševanje problemov s področja družbenih služb in nenehna skrb za usposabljanje in vzgojo mladine ter za razvoj kulturne dejavnosti v občini. Da bi tudi ob danih možnostih,

mevanje in izvajanje določil reforme, tekoče reševanje problemov s področja družbenih služb in nenehna skrb za usposabljanje in vzgojo mladine ter za razvoj kulturne dejavnosti v občini. Da bi tudi ob danih možnostih,



Kidričevo: Občinska konferenca SZDL

tudi ob milijonih, dosegli vse, kar se da, morajo v kolektivnih organi samouprave in v občinski in republiški skupščini odborniki in poslanci pravilno pretehtati, za kaj bo to leto porabljen ta ali drugi milijon in za kaj naslednja leta.

SIRŠA JAVNOST MORA VEDETI ZA NAŠE DELO IN USPEHE

Med diskusijo je še bilo na konferenci poudarjeno, da imajo v zvezi s tem poslanci velike odgovornosti. V republiških in zveznih zborih morajo pravilno tolmачiti misli in predloge volivcev, pa tudi prizadevanja organov samouprave po podjetjih, zavodih in ustanovah ter zborov občinske skupščine, ki ponazarjajo, pod kakšnimi pogoji izvršujejo kolektivni in sveti svoje naloge, kakšna sredstva so jim na razpolago in kakšne uspehe dosegajo. Ne sme jim biti vseeno, za kakšne obremenitve z javnimi dajatvami glasujejo. Zborov volivcev in drugih stikov s prebivalstvom zato ni mogoče smatrati kot nepotrebno zapravljjanje časa, temveč kot va-

Letos v Ptujju še več gledalcev kot prejšnja leta

Letošnje ptujsko kurentovanje 19. in 20. februarja, ki ga je pripravil Zavod za folklorne prireditve Ptuj, je prineslo Ptujju novo ugodno oceno kot prireditelju za široko javnost zelo zanimivega kurentovanja, in sicer glede na sam program, udeležbo skupin, pa tudi na nepregledno množico ljudi (med 30.000 in 50.000), ki so zlasti v lepem nedeljskem dnevu obiskali Ptuj in si ogledali tokrat posebej zanimivo kot prikazovalce starodavnih pustnih mask ter navad.

S to oceno se prav gotovo strinjajo tudi vsi gledalci televizijske oddaje RTV Ljubljane v torek, 22. februarja, ob 20. uri, ki je trajala 1 uro. Ob njej je poudaril komentator Milenko Šober, ki je član umetniškega sveta za prireditve v Ptujju, da

žen razgovor z volivci o gradivu, ki ga dobivajo odborniki in poslanci za seje in zasedanja. Vse zanima, kako bodo uporabljena ustvarjena in dosegljiva sredstva in kako daleč smejo iti poslanci z obremenitvami občanov. Za to je potreben čas. Ravno v časovni stiski pa se dogaja, da se sprejemajo včasih sklepi in predpisi, ki dokončno ne rešujejo problemov, temveč le delno in začasno. Vsi predlogi več ne prodrejo, pa najsi bo to v delovnih organizacijah,

publiško ali zvezno skupščino in o katerih tako sami sodočajo. Ob teh pogojih odnašajo odborniki in poslanci s sestankov in zborov oporo za izglasovanje raznih predlogov, pripombe za njihovo dopolnitve, spremembe, temeljitejši študij stanja itd., ali pa za zavrnitev.

SEDEMNJAJST DISKUTANTOV JE GOVORILO O VSEH PODROČJIH

Več misli in tolmachenj k vsebini poročila, pa tudi k vprašanjem delegatov-diskutantov, so povedali na tej konferenci, ki je trajala od 8.30 do 16. ure ob polurnem odmoru, tudi gostje Franc Lubej, član glavnega odbora SZDL iz Ljubljane, v svojem in v imenu poslanca Borisa Kocjančiča, iz Ptujja pa predsednica občinske skupščine Ljuzka Stropnik, Branko Bračko, politični sekretar občinskega komiteja ZKS in drugi. Vseh diskutantov je bilo 17, med njimi Drago Cater, Janko Marčič, Anton Valentin, Feliks Bažar, Gvido Čepin, Mila Perner, Angelca Žiberna, kapetan Slobodan Crnjakovič, dr. Mitja Mrgole, Katica Bračko, Zofka Kodrič, Stane Stanič, Jože Strafela itd.

OB DOBRI OBVEŠČENOSTI VEČ SOODLOČANJA

Vse to vedno bolj potrjuje, da dosega obveščnost naših delovnih ljudi po televiziji, radiu in po tisku svoj namen. Ob tem dobivajo sčasoma svoj novi pomen tudi zbori volivcev, na katere ne prihajajo ljudje več po informacije, temveč na izmenjavo mnenj o vprašanih, ki jih je potrebno obravnavati pred občinsko, re-

ima Ptuj vse pogoje postati osrednji prireditelj rednih bodočih kurentovanj, pa ne samo v pustnem času kot stari običaj, temveč tudi kot turistično atrak-



Najlepsi kurenti na ptujskih prireditvah

TE DNI PO SVETU

OBISK BRITANSKEGA MINISTRKEGA PREDSEDNIKA WILSONA V MOSKVI

Razgovori v Vietnamski senci

Britanski ministrski predsednik Wilson se je dva dni mudil v sovjetski prestolnici in s predsednikom ministrskega sveta ZSSR Kosiginom obravnaval dvostransko sodelovanje in pereča mednarodna vprašanja. Četudi ne pripisuje nihče temu srečanju posebnega pomena, pa vendarle odraža trenutno neurejeno stanje v svetu s posebnim ozrom na vietnamsko krizo, ki prevladuje ob vseh mednarodnih srečanjih.

Francoski predsednik de Gaulle je te dni na tiskovni konferenci opozoril ZDA, da so miroljubna pogajanja in umik ameriških čet osnovni pogoj za pomiritev v jugovzhodni Aziji. Obenem je nedvoumno povedal, da bo Francija do konca leta 1970 zapustila organizacijo atlantskega pakta. In prav ta dva problema močno prizadevata trenutno britansko uradno politiko, ki v marsičem podpira ameriške nazore tako glede Evrope kakor Azije. In ker se stališča Sovjetske zveze, kar zadeva Vietnam, zelo približujejo francoskim, je razumljivo, da je glas iz Pariza hočeš nočeš vplival tudi na ozračje v Moskvi.

Ko so bili laburisti svoj čas v opoziciji, se s politiko Washingtona v Vietnamu niso strinjali. Sedaj, ko so na oblasti in ko se njihovo krmilo precej hudo trese, pa so obrnili jadra po ameriškem kursu, četudi se velik del

britanske javnosti s tako politiko ne strinja.

Na drugi strani pa obstajajo vprašanja, kjer se mnenje laburistične vlade približuje sovjetskemu. Znano je, da se v Londonu prav nič ne navdušujejo nad atomsko oborožitvijo Zahodne Nemčije, v kar so na tihu v Washingtonu skorajda privolili. Splošni razorožitvi.

Britanija je tudi naklonjena večjega pomena za sovjetsko-britansko zblizevanje pa so brez dvoma dvostranski odnosi na gospodarskem področju. Vse kaže, da se bo Britanija odločneje vključila v sovjetske dolgoročne gospodarske načrte in tu pomagala nekako tako, kakor to namerava Japonska.

Njegovi osebni obiski tujim deževam. Premier Wilson tudi še ni opustil zamisli o nekakšnem osebnem posredovanju med Vzhodom in Zahodom, s čimer bi dal v nekaterih točkah togi britanski zunanji politiki malo več svežine. Želam, sedaj na primer v ZSSR, samo dokazujejo, da namerava politiko osebnih razgovorov in stikov nadaljevati. Ali bodo imeli v resnici tudi kakšen učinek, pa bo pokazala bližnja prihodnost. Očitki, da politiko svoje dežele preveč povezuje z ameriško, niso samo vse glasnejši v Veliki Britaniji, temveč tudi v zunanjem svetu.

Drugi dogodki

Pustno vzdušje, ki smo ga dovolj razgibano doživeli tudi v naši najbližji okolici, se žal ni preneslo tudi na diplomatsko področje. Prav te dni smo pričeli nekaterih pomembnih dogodkov po svetu, ki zgovorno dokazujejo, da je človeštvo še vedno pod pritiskom določenih nemirovnih sil.

Doživljamo dogočke, ki s svojo togostjo vznemirjajo duhove in umetno vzdržujejo napetost v svetu.

ODSTAVLJENI NASUTION
Odkar je Indonezija doživela poškodb državnega udara, se še ni postavila na trdne noge. Predsednik Sukarno sicer skuša s gibčno politiko utišati napetost med desničarskimi silami in levico, vendar se v indonezijskem pisanem kotlu sedaj kaže vse bolj kakor svoj čas.

V ponedeljek je predsednik razrešil dolžnost obrambnega ministra in načelnika generalnega štaba generala Nasutiona, enega svojih ožjih sodelavcev in

voditelja sil proti nedavnemu uporju polkovnika Untunga. Novica je prišla pravzaprav iznenada in je sprožila kopico domnev.

Po izjavah Sukarna ima predsednik pravico izbrati take ministre, ki mu bodo pomagali nadaljevati indonezijsko revolucijo. To pomeni, da general ni več taka osebnost. Ali namerava predsednik na tihu obratovati z desničarsko garnituro v vrhovih armade in vzpostaviti v državni upravi in vojski nekakšno ravnatežje med desnico in levico? Neke ure ukrepi, posebno pa nova imenovanja, namigujejo na to.

Proces proti članu centralnega komiteja KP Indonezije Njonu, ki je obsojen na smrt, je naredil piko na i desničarski gonji proti komunistom, ki je močno razrahljala tudi kitajsko-indonezijske odnose. Predsednik je sicer večkrat pomirjevalno posredoval, vendar brez večjega uspeha. Sedaj je s pravico, ki mu jo daje (Nadaljevanje na 3. strani)

ŽIVLJENJSKI JUBILEJ MOŽA, KI MU PTUJ MNOGO DOLGUJE

Akademik dr. France Stele je praznoval 21. februarja v Ljubljani svoj 80-letnico. Imenujemo ga očeta slovenske umetnostne zgodovine, saj je prvi ovrednotil slovenske kulturnozgodovinske spomenike. Imenujemo ga očeta našega spomeniškega varstva, saj je pričel s pionirskim delom čuvanja naših kulturnoznanstvenih spomenikov.

Studiral je na Dunaju, nato pa je nastopil prvo službo v Ljubljani; preživel je skoraj vso prvo svetovno vojno v ruskem vojnem ujetništvu. Prizadevno je tedaj reševal pomembne kulturne spomenike pred propadom in mnoge spomenike odkrival. Rad je prihajal v naše zgodovinsko mesto, k našim spomenikom, jih prvi ovrednotil s tehnimi članki v strokovnih časopisih. Odkril je gotске freske v dominikanski zgradbi v Ptujju, pisal o njih in o stavbni zgodovini te stavbe, o dragocenem Laibovem oltarju iz 15. stoletja v ptujskem muzeju, o kipu sv. Jurija, o ptujskogorski cerkvi — biseru naše gotike, o minoritski cerkvi in njenih umetninah, o proštjski cerkvi, o ptujski umetnosti zgodovini. S svojimi kvalitetskimi članki o ptujskih zgodovinskih spomenikih je pokazal svetu na kulturnozgodovinski pomen našega mesta.

Veliko delo je opravil kot pionir slovenske umetnostne topografije. Leta 1938 je prevzel za Izidorjem Carkarjem vodstvo umetnostnozgodovinskega seminarja na ljubljanski univerzi. Svojim študentom je vtil ljubezen do domačih zgodovinskih spomenikov in odgovornost za njihovo ohranitev.

Napisal je veliko odličnih razprav in člankov o slovenskih kulturnih spomenikih. Znano je

njegovo delo: Oris zgodovine umetnosti pri Slovencih (1924). Javnost je seznanil z umetnostjo izven Slovenije s knjigo: Umetnost zapadne Evrope (1935). Pisal je o baroku na Slovenskem o srednjeveškem stenskem slikarstvu, o našem modernem slikarstvu in arhitekturi. Pisal je o ju-



Dr. France Stele

goslovanskih spomeniških problemih.

Na mednarodnih strokovnih kongresih je predstavljal udeležencem našo umetnost. Uvrstil se je v krog evropskih umetnostnih strokovnjakov.

Ob svoji 80-letnici je sprejel Prešernovo nagrado za neprecenljive zasluge svojega dela na področju slovenske umetnostne zgodovine in varstva spomenikov. Za Ptuj zaslužnemu znanstveniku čestitamo v imenu ptujskih občanov ob njegovih življenjskih obletnici.

DANES SEJA OBČ. SKUPŠČINE ORMOŽ

Danes, v petek, 25. 1. m. bo seja Občinske skupščine Ormož, na kateri bodo odborniki razpravljali o poročilu občinskega sodišča, analizirali bodo občinske davke in prispevke za lani in razpravljali o naslednjih odlokih: o predlogu odloka o spremembah odloka o prispevkih in davkih občanov, o izločitvi sredstev odpravljenega družbenega investicijskega sklada in kreditnega sklada kreditne banke Maribor in o odloku o spremembi odloka o pokopališkem redu v občini Ormož. Na dnevnem redu seje je tudi razprava o nasled-

njih sklepih: sklep o soglasju k zaključnemu računu skupnih rezerv gospodarskih organizacij za lani, o soglasju k spremembi tarife za komunalne storitve, o potrditvi računa splošnega kmetijskega sklada za leto 1965, o potrditvi zaključnega računa sklada za štipendiranje in zaključnega računa zdravstvenega investicijskega sklada za lani. Imenovali bodo člana v skupščino zavoda za zaposlovanje delavcev Maribor in obravnavali statute nekaterih delovnih organizacij.

